

Veszedelemesen terjed a nazarénus-mozgalom a szegedi tanyavilágban

(A Délmagyarország munkatársától.) Kodolányi János Földindulás című drámájában döbbenetes erővel hat ránk a Szelektás Zsuzsi ajkára adott szavak áradata, amely erkölcséből és vallásából vetkőzteti ki a magyar föld gyermekeit. Jehova tanui szerencsére kipusztultak Szeged környékéről. Egyidejűleg azonban új tömeghisztéria ütötte föl a fejét; a városházára az utóbbi napokban tizenöt kérelem futott be Királyhalomról, a kérelmezők bejelentik, hogy

elhagyják ősi hitüket és nazarénusok lesznek.

illetve felekezetenkívüliek, mert a törvény nazarénus felekezetet nem ismer el.

A nazarénusok szaporodása az egyházon kívül a polgári hatóságokat is, sőt a katonai hatóságokat is kell, hogy érdekelje. Ez a tömeghisztéria éppen a kötelesség megtagadásán épül föl; kezdődik az egyházi adó nemfizetésén és végződik ott, hogy a nazarénus nem

nyúl fegyverhez a haza védelmében sem. A polgári hatóságoknak a lehető legszigorúbban kell ezek ellen fellépniük, ki kell kergetni a tanyavilágból azokat a népbolondítókat, akik arra bírják a föld egyszerű népét, hogy hagyják el a vallásukat és nazarénusokká váljanak. A rendőrségnek és csendőrségnek módja van ellenőriztetni: kik azok a gyanús elemek, akik a tanyákon megfordulnak és nazarénus maszlagot terjesztenek.

De fölvilágosító előadásokat kell tartani a nép körében is, hogy a bujtozatok tulajdonképpen önös érdekből így keresik meg kenyerüket, dolgozni nem akarnak és egy szekta kitalálásával és terjesztésével élőködnek a szegény emberek nyakán. Kodolányi János világosan rámutatott erre Földindulás című darabjában s minden embernek, aki ilyen szektások közelébe férkőzik, fölvilágosító és apostoli munkát kell végeznie, hogy népünket meg szabadítsuk ettől a bomlasztó örülettől.

Leesett a kocsiról: halálragázta a villamos

(A Délmagyarország munkatársától.) Halálos villamosszerencsétlenség történt vasárnap az esti órákban, a rókusai vasutállomás közelében. A szerencsétlenség áldozata Eck Ferenc honvédtiszt helyettes, aki a villamos kerek alá került és a helyszínen nyomban meghalt.

Eck Ferenchez vasárnap reggel látogatóba jött a felesége Hódmezővásárhelyről. A házaspár délután vendéglőbe ment, hogy megünnepelje a férfi ötvenedik születésnapját. Sötétedésig tartózkodtak a vendéglőben Eck Ferenc és felesége s amikor eltávoztak, a férfi meglehetősen ittas volt. Ilyen állapotban kísérte ki a rókusai állomásra feleségét, aki hazatért Hódmezővásárhelyre, ő maga pedig, amikor feleségétől elbúcsúzott, fölült az állomás előtt várakozó szekérre, amelyet egy katonai hajtott. A szekér megindult a nemzetközi

út felé és éppen föl akart hajtani a hidra, amikor a város felől az 50-es számú villamos közeledett. A kocsi szerencsésen túljutott a sínen, a szekér hátuljában helyet foglaló Eck Ferenc azonban kiesett a kocsiból, éppen amikor az a síneken haladt keresztül. A lovakat hajtó katonai nem vette észre, hogy a tiszt helyettes hiányzik, csak amikor az arahaladók figyelmeztették, hogy szerencsétlenség történt, állította meg a kocsit.

A villamosvezető is későn vette észre, hogy emberi test fekszik a sínen és nem tudott idejében fékezni. A villamos első kereke átment Eck Ferencen, aki nyomban belehalt súlyos sérülésébe. Az orvossal érkező rendőri és katonai bizottság már csak a beállott halált állapíthatta meg. Megállapították, hogy a kocsivezetőt nem terheli felelősség.

Hatalmas érdeklődés mellett nyílt meg a Vöröskereszt és a Légoltalmi Liga tanfolyama

Ma folytatják az előadássorozatot

(A Délmagyarország munkatársától.) Rendkívül nagy érdeklődés mellett nyitotta meg korszerű tanfolyamát a szegedi Vöröskereszt-Egylet és a Légoltalmi Liga női alcsoportja a belvárosi fiúiskolában. Az ünnepies megnyitó este 18 órakor kezdődött, de már félórával hamarabb valóságos hölgyáradat indult meg az iskola felé, amelynek tagas tornaterme szűknek bizonyult a tömegek befogadására. Sokan el is távoztak, vagy a falmentén és az ajtóban állva hallgatták végig az értékes és hasznos előadásokat.

A tanfolyamot a Légoltalmi Liga női bizottságának agilis vezetője: dr. Csikós Nagy Józsefné nyitotta meg néhány emelkedett szellemű, kifejező mondattal, majd a Vöröskereszt-Egylet nevében Kiss Károly tanfelügyelő mondott megnyitó beszédet. Utalt arra, hogy a Vöröskereszt legutóbbi, tavaly ősszel lefolyt apolonői tanfolyamára 80 helyett 540 hallgató jelentkezett s ugyanígy történt most is, amikor a magyar asszonyok, leányok tömegesen siettek eleget tenni a nehéz idők által parancsolt kötelességüknek.

Kispartti János dr. tankerületi főigazgató mondotta el ezután a tanfolyam megnyitó előadását. Bevezetőben ráért arra, hogy a nemzet sorsközösséget jelent s így a nemzet ügye egyéni ügy mindnyájunk számára. A nehéz napokban legfőbb kötelességünk, hogy megőrizzük lelkünk nyugalomát, szilárdságát, hogy minél jobban tudjuk teljesíteni kötelességeinket. Eredményes munkát nem lehet lelki kiegyensúlyozottság nélkül végezni s a

lelki egyensúly megőrzését úgy érhetjük el, hogy rugalmassá tesszük lelkünket. Az észszerű gondolkodásmód sem a megfelelő eszköz, mert a háboruban sok mindent nem lehet észszerű okokkal megmagyarázni. A lelki rugalmasság elnyeréséhez az istenhit vezet, mert aki Istenbe vetett hitének erejével erkölcsi és eszményi magasságokba tud emelkedni, mindig meg tudja őrizni lelkének egyensúlyát, minden körülmények között.

A Dante-, Seneca-, Pascal-idézetekkel költői módon alátámasztott, mély átgondolással és nagyvonalúsággal fölépített, magasztosan szép előadást a megjelent hölgyközönség a legnagyobb figyelemmel követte és hálásan megtapsolta. Kispartti János dr. után Kiss Károly lépett ismét az emelvényre és megköszönve a kitünő előadó szavait és mély gondolatait megkezdte saját, gazdasági témájú előadását.

Kiss Károly dr. tanfelügyelő arról beszélt, hogy miképpen kell takarékoskodnunk az esetleges nehéz időkre való tekintettel. A takarékoskodás elsősorban az asszonyok feladata. Észszerűen és komolyan kell takarékoskodnunk, szent és nemzeti irányú kötelességérzetből s nem azért, mert esetleg félünk a rendeletek áthágásától. Nálunk nincsenek ilyen rendeletek, de saját elhatározásunkból kell tartalékolni belső erősségeinket esetleges nehezebb napokra. Kiss Károly föl sorolta azokat a módokat és eszközöket, amelyekkel elérhetjük a komoly és önkéntes takarékoskodás céljait.

Nagy képzettséggel és körültekintéssel fölépített, igen élvezetes és mindvégig érdekes előadása a hallgatóság körében őszinte tetszést keltett s a közönség elismerésének spontán jeleivel halmozta el az előadót.

A tanfolyam harmadik és negyedik előadására ma, kedden este 18 órakor kerül sor, ugyancsak a belvárosi fiúiskola tornatermében. Ezúttal Orosz Béla alezredes, a város légoltalmi kitélepitésének jelentőségéről beszél az asszonyok szempontjából és Tóth Béla dr. városi tiszt főorvos a nők feladatát jelöli meg a szenvedések enyhítésének terén.

Azok részére, akik a tanfolyamot a rendkívül érdeklődés miatt most nem hallgathatják végig, a jövő héten új tanfolyamot rendeznek.

Most adja el

tört aranyát, ezüstjét, zálogjegyét Tóth órásnál. Alkalmi vétel nagy Soliter briliáns gyűrű, I. W. C., Omega, Doxa, Alpine márkás arany férfiorák **Tóth órásnál.**

A legfontosabb műszaki munkálatok rendje

(A Délmagyarország munkatársától.) Buócs Károly műszaki tanácsos, a városi mérnöki hivatal vezetője az elvégzendő műszaki munkálatok tervezetét ismertette hétfőn délelőtt a referáló ülésen.

A műszaki munkákat három részre osztotta a mérnöki hivatal. Ezek között legfontosabb a most folyó fakockaburkolat javítása a közúti hídon, amelyet néhány hét múlva most már befejeznek. A jövőévi költségvetés keretében oldja meg a mérnöki hivatal a felsővárosi szivattyútelep átépítését. A városból a Tiszába levezető árkokat és csöveket is rendezik. Ezzel kapcsolatos a Lugas-utca víztelenítése.

A mérnöki hivatal számítása szerint a Lugas-utca víztelenítésével egyidejűleg megszűnik az évről-évre jelentkező talajvízáradás, amely rengeteg kellemetlenséget okoz az alacsonyabb fekvésű utcák polgárságának. Ezzel egyidejűleg készen áll az alsóvárosi utcák víztelenítési terve is, amelyet a mérnöki hivatal ugyancsak a jövőévi költségvetés keretében szándékszik végrehajtani.

Érdekes vádbeszéd egy izgatási pörben

(A Délmagyarország munkatársától.) Hnustyán Endréné medgyesegyházi állami tanítónő és leánya: Hnustyán Margit tanítónőjelölt volt annak az izgatási bűnyügynek a vádlottja, amelyben hétfőn tartott tárgyalást Ungváry János tanácselnök elnökletével törvényszék ötös tanácsa. Az ügyészi vádirat szerint a vádlottak az elmúlt év Szilveszter-estéjén a Medgyesegyházi Vöröskereszt-Egylet teájan hangosan énekeltek az egyik divatos dal paródiáját, amelynek utolsó sora Szálasi éltetésével végződik.

A vádlottak a tárgyalás során elmondották, hogy a dalt nemcsak ők, hanem az egész terem énekelte. A kihallgatott tanúk csak Hnustyán Margitra tettek terhelő vallomást, hogy édesanyja énekelte-e a dalt, nem emlékeztek biztosan.

Ilyés Tivadar dr. ügyész vádbeszéde során többek között ezeket mondotta:

— Fájdalmas, hogy a vádlottak padján két tanítónő ül. Nekik, mint az ifjúság nevelőinek, példát mutatniok, távol kellene állniok az eféle büncselekmények elkövetésétől. Ez a büncselekmény messze túlhaladja a büntetési földicsérését, mert Szálasi Ferencet a magyar társadalmi rend és az állam rendjének erőszakos utón való fölforgatásáért ítélték el. Azok pedig, akik Szálasi Ferencet éltetik, azonosítják magukat az elítélt államfelforgatóval: az állam és társadalom ellen irányuló vétségét követnek el.

A pörbeszéd után Ungváry tanácselnök kihirdette, hogy a vádlottakat az ellenük emelt vád alól föl kellett menteni, mert a büncselekmény följelentésig több, mint három hónap telt el és így cselekményük elévült.

Az ügyész semmiségi panaszt jelentett be.